«Знакомство с абакусом и правилами работы на нём»[image: image1]
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Цель: знакомство детей со счётами (абакусом), его составными частями: рамка, спицы, бусины, разделительная линейка; обучение правилам работы на абакусе (постановка пальцев при вычислениях);развитие памяти, внимания, мышления.

Ход занятия:

-Рада приветствовать вас, дорогие дети, на очередном занятии по ментальной арифметике. Сегодня мы с вами поближе познакомимся с абакусом и правилами работы на нём. Давайте возьмём наши абакусы , положим перед собой  и посмотрим на них. У абакуса есть рама, разделительная линейка, стержни, на которых нанизаны бусины. Для того, чтобы правильно выполнять вычислительные действия нам надо соблюдать правила.  Сначала мы положим наши абакусы правильно: на ширину ладони от края стола. Локти наши должны находиться на весу. Бусины, которые располагаются под разделительной линейкой, мы будем поднимать вверх  большим пальцем. Большой палец у нас силач и только ему под силу справиться с такой непростой работой. А опускать бусины мы будем указательным пальцем. Бусинки, которые находятся над разделительной линеечкой, мы будем и поднимать, и опускать указательным пальцем.  Остальные пальцы собраны в кулачок. Давайте с вами потренируем наши пальчики (дети выполняют манипуляции с бусинами соответствующими пальчиками).
Наши ручки много трудились давайте дадим им немного отдохнуть (выполнение пальчиковой гимнастики):

«Помощники»
Вот помощники мои,
Как их хочешь поверни.
Раз, два, три, четыре, пять.
Не сидится им опять.
Постучали, повертели
И работать захотели.
Поработали немного,
Но дадим им отдохнуть.
(Выполнять движения пальцами в соответствии с содержанием стихотворения.)
-А  теперь я вам предлагаю поиграть  https://www.igraemsa.ru/ (Цель: развитие мышления, внимания и памяти)
- Скажите чем с вами сегодня занимались?( ответы детей)
Если вам понравилось наше занятие, то поднимите абакусы вверх и потрясите ими. А если вам было не интересно, то пусть ваши абакусы останутся неподвижными.
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